
一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３１年 第１回定例会） 

質 問 順 位 ２   ４ 番 議 員    桒 野 久 明 

質問事項１ 基山町消防団の今後の課題について 

質問の要旨 

 町の消防団は、本団・女性部を含め11部（190人）で活動している。 

 しかしながら、少子高齢化が進む社会情勢を考えると、今後の担い手

不足は確実に深刻化することが想定され、今後の組織のあり方を含め、

問題点を議論する時期に来ていると考えている。 

 組織のことであるから早急な課題解決とはいかないにしても、それに

一歩でも近づけることを願い、町の見解を問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 消防団各部の区域別人口動態推移から判断し、将来

消防団員の担い手不足が生じる部はないか見解を示

せ 

(２) 団員の確保は、誰が行っているのか 

(３) 実質活動人員の不足は深刻と捉えるが、その見解は 

(４) 即出動できる人員編成となっているのか 

(５) 基山町消防団を維持・継続するにあたって、問題点

を町はどのように考えているのか 

(６) 格納庫などの維持管理は、現在どのように行ってい

るのか 

(７) 格納庫の維持補修・建替え・移転費など、どのよう

に負担しているのか現状を示せ（県、町の補助、自治

会の負担など） 

(８) 移転する場合、用地の取得などで生じる経費はどう

しているのか 

(９) 消防団各部の統合や再編成など今後の課題につい

て、町・自治会・消防委員会・消防団などで議論した

ことはあるか 

(10) 火災以外の災害時、出動の指令はどのように行われ

ているのか 

(11) 火災消防訓練のみでなく、地震・河川氾濫（洪水）・

土石流災害を想定した、町民誘導訓練等は必要ないか 
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一般質問の質問者順番と質問事項 

 

（平成３１年 第１回定例会） 

質 問 順 位 ２   ４ 番 議 員    桒 野 久 明 

質問事項２ 北部公園のグラウンド整備について 

質問の要旨 

 けやき台の北部公園は現在、グラウンドゴルフやソフトボールの練

習、１月初旬のどんと焼きの会場など地域町民のコミュニティ広場とし

て利用されているが、整備が不十分と考えている。 

 また、高齢者のスポーツは健康寿命を延ばす意味で重要であると考え

ている。 

 利用者の方は、多目的運動場のような整備されたグラウンドでの練習

も検討したこともあるが、練習場が遠ければ参加人員の減少が懸念さ

れ、断念した経緯がある。 

 また、利用者も自主的に夏の暑い日、年１回手作業で草刈りを実施し

ているが、高齢化のため難しくなっているのが現状である。 

球のイレギュラーによる怪我の防止等もあり、もう少し整備する必要

を感じるが、町の見解を問う。 

 

具体的な質問 

及 び 

質問の相手 

(１) 北部公園のグラウンド整備計画は、どのようになっ

ているのか 

 

(２) グラウンドゴルフ・ソフトボール・地域コミュニテ

ィ広場として利用している北部公園のグラウンドを

定期的に整備できないか 
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